
162 Epidemiologie, mikrobiologie, imunologie 2024, roč. 73, č. 3

Osobnost dr. Richtera si připomeneme na několika 
následujících odborných setkáních a prosíme všechny, 
kteří ho znali a měli rádi, aby mu věnovali tichou vzpo-
mínku. Pepík si to opravdu zaslouží.

RNDr. Vlastimil Král, CSc. a MUDr. Dalibor Jílek, CSc.

Po dohodě šéfredaktorů byl příspěvek otištěn i v časopise 
Zprávy Centra epidemiologie a mikrobiologie.

6 monografiích a učebnicích a přednesl nesčetně od-
borných sdělení – byl vyhledávaným a  velmi dobrým 
řečníkem.

O Pepíkových narůstajících zdravotních problémech 
v  posledních několika letech jsme věděli. Vždy se ale 
podařilo problémy vyřešit. Proto jsme věřili i tentokrát, 
že pobyt na kardiologii Masarykovy nemocnice skončí 
nakonec dobře a Pepíka přivítáme na 32. Severočeské 
imunologické konferenci. Osud ale rozhodl jinak.

MUDr. Blanka Horová
(*5. 6. 1947 – †8. 7. 2024)

biotickou léčbou vycházely z  dlouholeté konzultační 
praxe a  hlubokých znalostí dané problematiky. Vždy 
prosazovala komplexní pohled na pacienta, tedy nejen 
ve vztahu k mikrobiologickým nálezům, ale i dalším la-
boratorním výsledkům a klinickému obrazu. Svou pří-
kladnou profesionalitou, aktivní účastí na seminářích 
a kongresech se mimo jiné snažila zvýšit prestiž i po-
pularitu oboru, ve kterém byla uznávanou autoritou. 
Nelze zapomenout ani na její inspirativní komentáře, 
které zaznívaly v diskusích a stávaly se často podnětem 
pro další zamyšlení. 

Je ale třeba také dodat, že to nebyla jen mikrobiolo-
gie, kterou měla jako svého koníčka a poslání, ale byla 
to i její velká láska k umění, především hudbě.

Bude nám velmi chybět její smysl pro kolegialitu, 
velká míra empatie a vstřícný, mnohdy až mateřský pří-
stup k nám, jejím spolupracovníkům. 

S paní primářkou Blankou Horovou odchází skutečná 
osobnost oboru mikrobiologie, osobnost mimořádně 
lidská. 

MUDr. Elka Nyčová 
a kolektiv Oddělení klinické mikrobiologie, FNB Praha

Po dohodě šéfredaktorů byl příspěvek otištěn i v časopise 
Zprávy Centra epidemiologie a mikrobiologie.

S  hlubokým zármutkem oznamujeme, že nás dne 
8. 7. 2024 opustila paní primářka MUDr. Blanka Horová. 

Narodila se 5. 6. 1947 v Lobči. V roce 1973 promova-
la na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Jejím 
prvním pracovištěm byla Mikrobiologická laboratoř 
v Ústí na Labem. V roce 1975 přešla do Prahy na Mikro-
biologické oddělení nemocnice Bulovka, kde pracovala 
doposud, od roku 1987 jako primářka. V letech 1984 až 
1987 přechodně vedla laboratoř TBC v Kateřinské ulici 
v Praze.

Své nejen odborné, ale i  organizační schopnosti 
osvědčila jako náměstek LPP pro laboratorní obory 
v  nemocnici Bulovka. Po několikaletém úsilí dokáza-
la laboratoře mikrobiologie, hematologie, biochemie 
a patologie sjednotit do jednoho celku. Pod jejím od-
borným dohledem byl zrekonstruován pavilon č. 8 
v nemocnici Bulovka, a vytvořen tak „pavilon Centrál-
ních laboratoří“, který 7 let řídila.

Paní primářka byla známa jako vynikající odborník, 
se skutečným zápalem pro obor lékařské mikrobiolo-
gie. Tento svůj nakažlivý entusiasmus dokázala pře-
nést i na své okolí. Vždy jsme obdivovali její vytrvalost 
a maximální úsilí k nalezení odpovědí na otázky, které 
přináší laboratorní praxe ve vztahu ke konkrétní situaci, 
konkrétnímu pacientovi. Proto byla také vyhledávána 
kliniky, které uměla pozorně vyslechnout a  následně 
jim fundovaně poradit. Zejména její zkušenosti s anti-
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